

TDK-zók figyelmébe

Környezetvédelmi szekció

A hazánkban zajló rendszerváltás az egyetemi hallgatói tudományos munkát eddig nem látszik megzavarni. Az 1989-90. évi tavaszi tudományos diákköri konferenciára — az elmúlt évekhez hasonlóan — mintegy 100 dolgozat érkezik be.

A Tudományos Diákköri Tanács a beérkezett nevezési lapok, és azok rezüméi alapján március 14-én elvégezte a szekcióbeszámot. A szekcióbeszám során kisebb viták alakultak ki az érdekeltek (tanszéki) TDK-felelősök között. Ezen viták azonban gyümölcsözőnek bizonyultak. A kialakult szekciók nagyrészt azonosak az előző években megszokott szekciókkal, mégis tapasztalható bizonyos elmozdulás egyes irányokban.

A múlt évi konferenciával összehasonlítva néhány új szekcióval gazdagodtunk. Ezen szekciók is jelzik a hallgatók érzékenységét a körülöttük zajló világ történéseire. Min-

denképpen ki kell emelnünk, hogy a konferenciák történetében először jelentkezik az Alternatív közgazdaságtan szekció, amelyben jórészt környezetgazdasági dolgozatok szerepelnek. Ugyanígy pozitívnak tekinthető a növekvő hallgatói érdeklődés az elméleti makroökonomiai kérdések iránt, amely a Makroökonomia szekció szerveződésein mutatkozik meg. Az aktuális politikai kérdések vizsgálata is két új szekciót hívott életre. Ezek a szekciók a tulajdon- és szociálpolitikával foglalkoznak.

A TDK-tanács a tartalmi kivonatokat és a szekcióbeszámot a húsvéti ünnepek követő héten kívánja az érdeklődők rendelkezésére bocsátani. Az idei TDK mindenképpen színvonalas konferenciának ígérkezik. Számítunk érdeklődésekre.

Dobos Imre
TDK-titkár

1828 Budapest 5. Pf.: 499
Telefon: 176-827 Telex: 24186 MKGA H
Központi Könyvtár
KÖZGAZDASÁGTUDOMÁNYI EGYETEM
KAROLYI KÁROLY

Nem karriervágy vezetett...

Balogh Erika a HT új elnöke

A hallgatói tagozat elnöke mostantól a másodéves Balogh Erika, aki egyben az első női HT-elnök is.

— Szerinted mik a HT előtt álló legfőbb feladatok most?

— Sürgető a képzéskorszerűsítés továbbvitelje. Az újra összeállt reform-csúcsbizottságban van is két emberünk. A felsőbb évfolyamok képzésének előkészítésére kell koncentrálni, ott több a zűr, mint az első két évfolyamon. Át kell tekinteni a tananyagok egymásra épülését, a szakirányokat, a most eléggé maradékelvű főiskolai kart, az alapszigorlatokat, a szelektálás más lehetőségeit. Szeretném, ha az egyetem biztosítani tudná, hogy a jó diákjai még jobbakká váljanak, ha tehát megoldaná a jó értelemben vett

elitképzést.

Az oktatás mellett nagyon fontos az infrastrukturális háttér fejlesztése, az az kollegiumi kérdés, a mostanában egyre több feszültséget okozó menza ügye. Javítani kell a közművelődés helyze-

tét, át kell gondolni a közművelődési bizottság és titkárság működését. A külső kapcsolataink is nagyon fontosak, különösen az OFÉSZ-hez és a többi egyetemhez fűződő viszony, amiben a közgazdászok enklózi kötelessége kezdeményezni és aktívan részt venni.

— Az egyetem vezetői közül kiket tartasz a HT legfőbb szövetségeseinek, és kiket számítasz konfliktusokra?

— A legfőbb szövetségeseinknek Szabó Katalint, Kerekes Sándort, Kerékgyártó Györgyöt, Kopányi Mihályt, Mészáros Tamást tartom, és Kupcsik József is nagyon diákpárti. A reformban nem érdekel tanszékekkel szinte biztosan lesznek konfliktusaink, és úgy tűnik, Zalai Ernővel sem értünk meg mindenben egyet. A rektorral jól együtt lehet működni, ha elég erősek vagyunk, elfogadják a hallgatókat partnerként. Most nagyon fontosnak tartanám, ha az egyetem külső imázsának építgetése helyett többet törődne az ügyekkel és igazán kezébe venné a belső dolgokat.

— Milyen módon dolgozik majd a HT, lesz-e ebben valami változás az eddigiekhez képest?

— Nem biztos, hogy változtatni tudunk a kapcsolat-tartásnak az eddigi módján, de szeretnénk javítani. Fogadjunk magunk minden felmerülő problémára, és külön felkérés, megkeresés nélkül is keressük a megoldást. De nem panasziroda vagyunk, és az egyéni panaszok első fórumai sem szeretnénk lenni. Ha azonban azzal jön be valaki az irodánkba, hogy valamit máshol nem sikerült elintézni akár maga, akár mások számára, akkor feltétlenül

segíteni próbálunk.

— Mit mondasz el magadrol azoknak, akik nem ismernek?

— Szeretem a sört, a habosít, Kedvenc márkám nincsen, mindig rábírom a társaságban lévő fiúkra, hogy ők válasszák. Nagyon szeretek mindent, amit csinállok, a HT-t, az instruktorkodást, a TEK-et, és tanulni is nagyon szeretek. Kicsit félek most attól, hogy a HT-elnökség sok

időmet leköt majd és másra kevesebb időm marad. Felelős, fontos feladatnak tartom a funkciómot, de nem karriervágy vezetett, amikor elvállaltam ezt a munkát, hanem belső késztetésem van arra, hogy ha úgy gondolom, hogy a véleményemmel használni tudok, akkor keressék is módot arra, hogy eredményes lehessenek. Imádom a könyveket, a színházat, a komolyzenét, a táncot, a kirándulást. Nyíribronyban születtem, és erre büszke vagyok. Nagyon szeretem a szüleimet, apukám a példaképem, aki nagyon egyszerű ember, de én imádom. Sajnos, ritkán járok haza, mert kevés az időm. Elég határozott ember vagyok, ebből sokan azt gondolhatják, hogy én mindig boldogulok. De amit most elvállaltam, azt képtelenség egyedül végigvinni. Szükségem van a társakra. Minden tanács, ötlet, gondolat fontos nekem, bármennyi van, mindig jó, ha még többet kapok, hálás vagyok mindenkinek, aki megkeres, és én is megkeresek másokat. M. G.



KÖZGAZDÁSZ

A BUDAPESTI KÖZGAZDASÁGTUDOMÁNYI EGYETEM LAPJA

XXXIII. ÉVFOLYAM, 5. SZÁM ÁRA: 5 FORINT 1990. MÁRCIUS 28.

Válság küszöbén az egyetem?

Újra munkában a csúcsbizottság

Fontos döntések a Rege Szállóban

Komoly változtatási javaslatokat tett az egyetem képzési rendszerére az az értekezlet, amelyet az egyetemi vezetés, a reformmál közvetlenül foglalkozó oktatók és a hallgatók képviselőinek részvételével a reform eddigi tapasztalatainak értékelésére hívtak össze.

Kerékgyártó Györgyné, az alapozó képzés dékánja nyitotta meg a tanácskozást. Írásos előterjesztésekre támaszkodva elmondta, hogy az értékelések szerint túl sok a tantárgy az első éveknek, újra kell tárgyalni a számonkérési rendszert, a szemináriumok — nem kötelező — jellegét és a szabad tanárválasztás intézményét. Meg kell vizsgálni, hogy a proszemi-

náriumokat az I. vagy a II. félévben indítsák-e.

Trautmann László (IV. évfolyam, pénzügy) az instruktorkor állásfoglalását ismertette. Hiányolta a személyes viszonyt a hallgatók és tanárok között, javasolta a számonkérési rendszer decentralizálását (a tanszékek kapjanak nagyobb döntési hatáskört ez ügyben), a tananyagfejlesztés meggyorsítását, az információáramlás megjavítását. Az egyetemre érkező diákok között nagyok a nyelvtudásbeli vagy számítástechnikai ismeretbeli különbségek. Ez származási előnyöket jelent egyesek számára — szükség van tehát felzárkóztató mechanizmusokra is.

Személyi és szervezeti változásokat!

Hámori Balázs,

a posztgraduális képzés dékánja is támogatta a csúcsbizottság visszaállítását. Hangsúlyozta, hogy az oktatás elszemélytelenedése törvényszerű az első években. A személyes kapcsolatok kialakulására a felsőbb éveken kell lehetőséget nyújtani. Az egyetem vezetése radikálisabban nyúljon bele a személyi és szervezeti kérdésekbe — javasolta.

Kerekes Sándor

(technológiai t.) leszögezte, hogy a struktúra átalakítása során nem feltétlenül a tanszékek megszüntetése jelenthet megoldást, inkább a köztük való strukturális mozgások lehetőségét kell megteremteni. Javasolta továbbá, hogy a szelektáció már első év után következzen be. Ennek eredménye lehetne az egyetemi és főiskolai ágra kerülés, de lehetne az egyetemről való elbocsátás is. „Ma nincs 700 olyan hallgató, akiket egyetemi szintű értelmiségű tudnánk képezni. Jó részüket gyenge mesteremberként kellene kvalifikálni.”

Bassola Péter

(Nyelvi Intézet) szerint a hallgatók a zh. időszakokban

a nyelvoktatás szempontjából „használatlanok”. Igényelte a Nyelvi Intézet szorosabb kapcsolatát a reformhoz. Lehetségesnek tartotta a felsőbb éveken az idegen nyelvi oktatás megvalósítását, megfelelő alapok megléte esetén.

Timár János

(emberi erőforrások t.) szerint túl sok maradt meg a régi rendszerből. Szükségesnek látja egy stabil döntéshozó szerv létrehozását, mely a reform továbbvitelével és megvalósításával foglalkozna. A hozzászóló kijelentette, hogy az egyetemnek megvan a lehetősége a technikai feltételek megteremtéséhez, a szükséges összegek megszerzéséhez. Döntően nemzetközi forrásokból nyílna milderre módja intézményünknek.

Fáy Árpád

estis hallgató szerint azoknak, akiknek nem sikerült két év alatt egyetemi ágra kerülni, kell még egy év haladékot adni.

Kovács Géza

(MMI) is a maximálisan 4-5 tantárgy mellett foglalt állást, de fontosnak tartotta, hogy felsőbb éveken több tárgy közül választhassanak a hallgatók.

Töröljék a szigorlatot

Bodnár Viktória (II. évf.) hozzászólásában hangsúlyozta a szelektáció gyengeségét. Szerinte nem reális az, hogy az évfolyam 44 százaléka négyegész feletti átlagot ért el. A szigorlat jelentőségét kétségbevonva javasolta, hogy ha az nem szelektál, akkor töröljék el. Egyetértve a tantárgyak szá-

Döntések

Az értekezlet a következő döntéseket hozta:
1. Az első két év alatt az órasmótot 5-6 órára kell csökkenteni szemeszterenként. A csökkentés módja — a tárgyak szelektálása mellett — bizonyos tárgyak felsőbb évfolyamokra való átesoportosítása útján is megvalósulhat.
2. A tananyagfejlesztés során növelni kell az erkölcsi és anyagi elismerést, új könyvek készítése

mának csökkentésével, elsőként a hozzászólók közül meg is nevezte a gazdaságtörténetet és a gazdaságföldrajtot, amelyeket nem ilyen formában és nem az alapozó képzésben kellene oktatni. Felhívta a figyelmet a szakokkal kapcsolatos információ hiányára.

A reformnemzedék kezében a hallgatói képviselő

Az eddigi legnagyobb részvételi arány mellett zajlottak le március 12. és 14. között az idei HT-választások. A diákok több mint 20 százaléka (479 szavazó) választotta ki szavazataival a 21 jelölt közül a hallgatói tagozat 13 tagját, illetve három póttagját. Fáy Árpád estis hallgató továbbra is felkért tagja a testületnek az estisek képviselőjeként. A tagozat tagjainak fotóit a 2., 3. oldalon közöljük.

A Genti egyetem díszdoktora

A Genti egyetem díszdoktorává avatta Csáki Csabát, egyetemünk rektorát, az egyetem jubileumi ünnepségén. Ezzel a kitüntetéssel ismerte el szakmai tevékenységét és a Kelet-Nyugat közötti agrárkapcsolatok újraélesztéséért tett erőfeszítéseit. A Genti egyetem rektorunkon kívül ugyancsak ebből az alkalomból díszdoktor címmel tüntette ki Skubiszewski lengyel külügyminisztert is. Gratulálunk a magas kitüntetéshez.

Olasz-magyar üzletben az Economix



Az olasz és a magyar delegáció tagjai egyetemünkön

Egy olasz-magyar közös vállalkozás tagjaként új nemzetközi gazdasági lehetőségek nyíltak az Economix Rt. előtt. Három észak-olaszországi megye, Friuli, Venezia, Giulia Megyei Kézművesek Szövetsége és a Vállalkozók Országos Szövetségének megbízásából az Economix megalkotta a Hunit Nemzetközi Kereskedelmi-fejlesztő és Tanácsadó Kft.-t, amely olasz, illetve a magyar kisvállalkozók kapcsolatának kiépülését kívánja elősegíteni.

Olaszországban a hetvenes évek végétől igen komoly állami támogatást — adókedvezményeket, a szükséges infrastruktúra megteremtését — kaptak az önálló kisvállalkozások. Ennek eredményeképpen nagyon korszerű technikai színvonalon dolgozó kisüzemek jöttek létre, amelyek a műszaki fejlesztés további elősegítésére, értékesítés, beszerzési, a szállítással és a marketinggel kapcsolatos problémáik megoldására létre hozták saját társaságaikat. Így születtek meg a nagy- és kisservezetet előnyeit kiválóan egyesítő konzorciumok, amelyek magas színvonalú szolgáltatásokat nyújtanak. A regionális és országos szövetségek az érdekvédelem túl olyan szolgáltatásokat is végeznek a tagjaik számára, mint például a vállalkozások számvitelének vezetése, vagy a vállalkozó adóbevallásának elkészítése — mindezt csupán az önkéntes megterítésének ellenében.

— Mi is ez a kézműves szövetség és mi az Economix szerepe az olasz-magyar üzletben? Ezekre a kérdésekre kérünk választ Kovács Istvántól, az Economix Rt. elnökétől.
— Nos, a kézműves elnevezést hallva először mi is arra gondoltunk, hogy talán a magyar kisiparosokkal kellene kapcsolatba lépnie az olasz szervezetnek. Azonban, mint kiderült, szemben a magyar kisiparral, amely alapvetően egyszemélyes gazdasági egységekből áll, az olasz kézműves-egység foglalkoztat — tehát a VOSZ bázisának megfelelő — vállalkozókat tömöríti.

Van tehát mit tanulnunk tőlük. Észak-Olaszország és Magyarország hagyományos kapcsolatának felélesztése mindkét fél érdeke. Mi a ke-

(Folytatás a 2. oldalon.)



Balogh Erika (II. 154 szavazat)

Banyár László (II. 115 szavazat)

Bódi Krisztina (II. 179 szavazat)

Detrekői László (II. 125 szavazat)

Gallai Sándor (II. 122 szavazat)

Horn Gyula (II. 130 szavazat)

Izsák Ildikó (II. 149 szavazat)

Koncz András (II. 160 szavazat)

„Én jóban vagyok Csáki Csabával”

Az asztal végén más az atmoszféra ♦ Kiborítottuk a szennyest

♦ A két betű most már benne van a köztudatban

— *Hogy éreztél magad HT-elnöknek?* — tettem fel a kérdést Iván Gábornak, aki éppen leköszönt.

— Én nagyon szerettem ezt csinálni. Lehet, hogy ez annak is betudható, hogy még az első nagyobb HT-vel kezdtem. Ez az a fórum, aminek meg van adva a hatásköre, hogy igazán lehessen valamit tenni a hallgatói érdekekért.

— *Szóval jó érzés vezetönek lenni?*

— Ez attól függ, hogy kiket vezet az ember és kikkel szemben. Ebben a relációban valóban jó érzés volt. Mert partnerek voltak azok is akiket vezettem, és akikkel szemben vezettem. Az persze nem titok, hogy elég sok áldozatot követelt ez a munka, és teljes embert kívánt. Emellett nem lehet igazán mást csinálni, se pénzt keresni, se egyebet, mert ez a munka napi menedzselést kíván.

— *A jó érzéshez mennyire járult hozzá a HT kollektívája?*

— Szerintem nehéz összehasonlítani a mostanit a korábbi HT-vel. Ez két különböző csapat. Úgy tűnik, hogy a mostani HT-t többet dolgozták, mint a korábbi. Nem volt igazán nagy bulifüvés, farsáság, viszont a HT-üléseknek mindig volt egy nagyon jó háttérhangulata. Nem beszélve az egyetemi tanácsulésekről. Itt továbbra is megmaradt az a régi hagyomány, hogy mi HT-sek az asztal egyik végén foglaltunk helyet, ahol egy külön atmoszféra uralkodott.

— *Szoros kapcsolatba kerültek az egyetem vezető testületével. Mi volt ezekről a véleményed?*

— Hogy az utóbbi időben rálatásom nyílt más egyetemi intézmények vezető testületeire, meg kell mondjam, hogy a Közgáz vezetése messze demokratikusabb az átlagnál. Igazából nem is voltak olyan problémák, amit ne hallgattak volna meg. Más oldalról viszont időnként az egyetem vezetése mintha lemaradt volna egyes problémák kezeléséről. Ez idén többször is gondot okozott.

— *Milyen volt a kapcsolatot a rektorral?*

— Én jóban vagyok Csáki Csabával. Ezt vannak akik a szememre is vetik, akik nem tudják, hogy mi van emögött. Véleményem szerint Csáki Csaba olyan vezető, akire az HT-től bárki, bármikor bemehet. Ezt nem lehet általában természetes állapotnak tekinteni. Emellett a rektorunk nyitott ember, nem jellemző rá, hogy autokratikus döntéseket hozna. Én úgy érzem, hogy az egyetemnek jó, hogy Csáki Csaba a rektor. Persze meg kell azt is említeni, hogy vannak időszakok, amikor külföldi utjai miatt bizony hiányát érezzük az egyetemen.

— *Mit tartasz a HT legnagyobb eredményének?*

— Elsősorban azt, hogy beindult a Váltó. Két éves terv volt, hogy külön lapja legyen a HT-nak. Ez sikerült. De talán a legnagyobb eredményünk az, hogy a Közgáz HT volt az egyik létrehozója az OFESZ-nek a mai formájában, ami ma a hallgatói önkormányzatok országos szövetsége. Nagyon nagy dolog, hogy ma már a felsőoktatásnak 75–80 százalékos szerveztségét értjük el teljesen önkéntes csatlakozással. De az eredmé-

nyeink közé tartozik a tanulmányi és vizsgaszabályzat év eleji módosítása is. Bár nem a HT kezdeményezte az aláírás gyűjtést az elméletörténet-vizsga eltörlésének érdekében, de a HT-nek sikerült a témát az egyetemi tanács elé vinni, ahol a hallgatói kérést akceptálták. Nagy dolognak tartom, hogy miután a HT kiborította a szennyest, változások következtek be a kollégiumi ügyekben. Úgy néz ki, hogy az egyetem felső vezetésében mások foglalkoznak majd a kollégiumokkal és egyre inkább megkérdézik a kollégiumokat a saját dolgaikban, amit korábban nem mindig tettek meg. Végre kialakul a kollégiumok háza táján egy rend, aminek azt hiszem igazán a HT volt a kezdeményezője.

— *És mi az, ami kevésbé sikerült?*

— Sajnos nem sikerült mindenkit a HT-ben mozgósítani a munkára. Emiatt időnként kevesebb emberre koncentrálnak a feladatok. A 15 HT-tagból 8-an dolgoztak rendszeresen. Így aztán voltak olyan témák, amelyekre már nem jutott idő, hogy felkészüljünk az egyetemi tanácsra. Nem sikerült áttörést elérni a menza helyzetének javításában. De joggal vetették a HT szemére a hallgatói gyűlésen, hogy nem vitt hallgatói javaslatokat az oktatási reform vitájára, csupán helyzetfelferést adott. Mentségünkre legyen mondva, hogy a HT maga is jó ideje a reform körforgásán belül van, viszont azokat a javaslatokat, amelyek a hallgatói gyűlésen előkerültek, még a reform kidolgozása idején a HT dokumentáltan képviselte. Gondolok a számonkérési rendszerre, amit a HT soha nem tartott jónak, igaz viszont, hogy ebben sorsfordító javaslatai sem voltak.

A kudarcok között említeném, hogy a közkapcsolatok, noha a Váltó révén nagyon sokat fejlődtek, de még mindig nem érték el a kívánatos szintet. Ezt mutatta például a HT fórum, ahol nagyon csekély volt a részvétel.

— *Mit tapasztaltál, milyen széles körben ismertek téged személy szerint a hallgatók?*

— Ezt nem tudom megítélni. De én nagyon sok embert ismerem az egyetemen. Hogy az átlagos hallgatónál jobban ismernek az tény, ami a HT-nek is köszönhető, másrészt meg annak, hogy évet halasztottam, így két évfolyamot is sikerült valamivel közelebről megismernem. Annyi biztos, hogy a HT, ez a két betű, most már benne van a köztudatban. Talán soha ennyire nem volt benne, mint ebben az évben. Ezt bizonyítja, hogy a hallgatói gyűlésen majdnem tele volt a IV. előadó és hogy közel 500 hallgató szavazott a HT-választásokon, vagyis közel kétszer annyian szavaztak, mint tavaly.

— *Mit hagysz örökül az új HT-nak?*

— Szeretném, ha a HT alapelvei nem változnának. Megmaradna a legfelsőbb érdekvédelmi fórumnak, nem törekedve hegemon szerepre a tevékenységcentrumok között. Sikerült a HT-nek távol tartania magát az ideológiai és politikai vitáktól. Szeretném, ha ettől továbbra is mentes lenne. Ami a gyakorlati részét illeti a dolognak, a következő egyetemi tanács az oktatási reform értékeléséről és a további hogyanjéről alkotandó programban és határozatban szeretném, ha a HT a legjobb lelkiismerete szerint járna el. Ennek érdekében felkészítjük az újonnan választott HT-tagokat is.

— *Megérte neked, hogy HT-elnök voltál?*

— Olyan szempontból érte meg, hogy jó érzés volt ezt végigcsinálni. Most kiválok a HT-ből, noha még csak jövő februárban végzek és így beleférne még egy HT-turnus, de a közeljövőben megnősülök, lassan munka után kell néz-nem, szeretnék szakmai dolgokkal foglalkozni. Az a véleményem, hogy egy pályát elkezdeni most kell és nem jövőre.

H. E.

SAKÉRTŐI KURATÓRIUM

445 ezer forint közművelődésre

Normatív szabályok szerint, szerződéses alapon kíván részesedni a közművelődési bizottság a Közgáz Diák Centrum nyereségéből. A március 14-i ülésen abban is egyetértettek a résztvevők, hogy szakértő kuratórium tekintse át a testület rendelkezésére álló pénzre benyújtott pályázatokat és tegyen javaslatot az összeg felosztására. (A szerződés tartalmáról, a kuratórium felállításáról a következő ülésen dönt a testület.)

A bizottság ezután a beérkezett pályázatok alapján elosztotta az 1989/90-es tanév második felében rendelkezésre álló pénzt. Megállapítottak abban, hogy az egyes igénylők csak akkor vehetik fel a számukra megítélt összeget, ha előzőleg elszámolták korábban kapott támogatásuk felhasználását.

A Varga Jenő Kollégium 20 ezer, a Rajk László Szakkollégium 40 ezer, a Studium Generale 15 ezer, a Támpont (újság) 20 ezer, az Öntevékeny Csoportok Irodája 20 ezer, a Társadalomelméleti Kollégium 35 ezer, a Tarkaréti Kollégium 10 ezer, a Szechenyi István Szakkollégium 40 ezer, a Társadalomtudományi Klub 15 ezer, az „Ezron a falon” Klub (fiatal dzsessz-zeneészek köre) 5 ezer, a Ráday Kollégium 10 ezer, a Táncosok 50 ezer, a Filmklub 10 ezer, a Jazzklub 50 ezer, a Közgáz Vizualis Brigád 30 ezer, a Közművelődési Titkárság Klub 40 ezer, a Nyelvi Intézet 20 ezer és a Közgazdász Szervezőbizottság 15 ezer forintot kapott.

Megszólal a Rajk...

Néhány szó reformügyben

A hallgatói gyűlés és az egyetemi reform értékelésére a Rege Szállóban tartott tanácskozás tapasztalatai alapján világgossá vált, hogy az egyetemi reform ügyében sürgős lépésekre van szükség, amelyek részben az eredeti reformkonceptió egynemű részeinek túlhaladottsága, másrészt a kivitelezésben tapasztalható

sának intenzitását. Mindezen okokból véleményünk szerint

félévente maximálisan 5-6 tárgy

felvétele fogadható el.

A másik probléma, amely sürgős cselekvést igényel, a számonkérési rendszer. Szakkollégiumunkat különösen hátrányosan érinti a negyedévenkénti zárthelyi rendszer, mivel a tavaszi első zárthelyi időszaka és a szakmai munka lényegét képező tdk időszaka szinte teljesen egybeesik. Ezentúl, a negyedéves zárthelyi rendszere szerintünk önmagában még nem ösztönöz folyamatos tanulásra: a tapasztalatok szerint csupán az első negyedévi zh-k kezdetével van folyamatos felkészülés a hallgatók részéről, ám ez csak annyiban

felvétele fogadható el. A másik probléma, amely sürgős cselekvést igényel, a számonkérési rendszer. Szakkollégiumunkat különösen hátrányosan érinti a negyedévenkénti zárthelyi rendszer, mivel a tavaszi első zárthelyi időszaka és a szakmai munka lényegét képező tdk időszaka szinte teljesen egybeesik. Ezentúl, a negyedéves zárthelyi rendszere szerintünk önmagában még nem ösztönöz folyamatos tanulásra: a tapasztalatok szerint csupán az első negyedévi zh-k kezdetével van folyamatos felkészülés a hallgatók részéről, ám ez csak annyiban

felvétele fogadható el. A másik probléma, amely sürgős cselekvést igényel, a számonkérési rendszer. Szakkollégiumunkat különösen hátrányosan érinti a negyedévenkénti zárthelyi rendszer, mivel a tavaszi első zárthelyi időszaka és a szakmai munka lényegét képező tdk időszaka szinte teljesen egybeesik. Ezentúl, a negyedéves zárthelyi rendszere szerintünk önmagában még nem ösztönöz folyamatos tanulásra: a tapasztalatok szerint csupán az első negyedévi zh-k kezdetével van folyamatos felkészülés a hallgatók részéről, ám ez csak annyiban

felvétele fogadható el. A másik probléma, amely sürgős cselekvést igényel, a számonkérési rendszer. Szakkollégiumunkat különösen hátrányosan érinti a negyedévenkénti zárthelyi rendszer, mivel a tavaszi első zárthelyi időszaka és a szakmai munka lényegét képező tdk időszaka szinte teljesen egybeesik. Ezentúl, a negyedéves zárthelyi rendszere szerintünk önmagában még nem ösztönöz folyamatos tanulásra: a tapasztalatok szerint csupán az első negyedévi zh-k kezdetével van folyamatos felkészülés a hallgatók részéről, ám ez csak annyiban

felvétele fogadható el. A másik probléma, amely sürgős cselekvést igényel, a számonkérési rendszer. Szakkollégiumunkat különösen hátrányosan érinti a negyedévenkénti zárthelyi rendszer, mivel a tavaszi első zárthelyi időszaka és a szakmai munka lényegét képező tdk időszaka szinte teljesen egybeesik. Ezentúl, a negyedéves zárthelyi rendszere szerintünk önmagában még nem ösztönöz folyamatos tanulásra: a tapasztalatok szerint csupán az első negyedévi zh-k kezdetével van folyamatos felkészülés a hallgatók részéről, ám ez csak annyiban

felvétele fogadható el. A másik probléma, amely sürgős cselekvést igényel, a számonkérési rendszer. Szakkollégiumunkat különösen hátrányosan érinti a negyedévenkénti zárthelyi rendszer, mivel a tavaszi első zárthelyi időszaka és a szakmai munka lényegét képező tdk időszaka szinte teljesen egybeesik. Ezentúl, a negyedéves zárthelyi rendszere szerintünk önmagában még nem ösztönöz folyamatos tanulásra: a tapasztalatok szerint csupán az első negyedévi zh-k kezdetével van folyamatos felkészülés a hallgatók részéről, ám ez csak annyiban

felvétele fogadható el. A másik probléma, amely sürgős cselekvést igényel, a számonkérési rendszer. Szakkollégiumunkat különösen hátrányosan érinti a negyedévenkénti zárthelyi rendszer, mivel a tavaszi első zárthelyi időszaka és a szakmai munka lényegét képező tdk időszaka szinte teljesen egybeesik. Ezentúl, a negyedéves zárthelyi rendszere szerintünk önmagában még nem ösztönöz folyamatos tanulásra: a tapasztalatok szerint csupán az első negyedévi zh-k kezdetével van folyamatos felkészülés a hallgatók részéről, ám ez csak annyiban

felvétele fogadható el. A másik probléma, amely sürgős cselekvést igényel, a számonkérési rendszer. Szakkollégiumunkat különösen hátrányosan érinti a negyedévenkénti zárthelyi rendszer, mivel a tavaszi első zárthelyi időszaka és a szakmai munka lényegét képező tdk időszaka szinte teljesen egybeesik. Ezentúl, a negyedéves zárthelyi rendszere szerintünk önmagában még nem ösztönöz folyamatos tanulásra: a tapasztalatok szerint csupán az első negyedévi zh-k kezdetével van folyamatos felkészülés a hallgatók részéről, ám ez csak annyiban

felvétele fogadható el. A másik probléma, amely sürgős cselekvést igényel, a számonkérési rendszer. Szakkollégiumunkat különösen hátrányosan érinti a negyedévenkénti zárthelyi rendszer, mivel a tavaszi első zárthelyi időszaka és a szakmai munka lényegét képező tdk időszaka szinte teljesen egybeesik. Ezentúl, a negyedéves zárthelyi rendszere szerintünk önmagában még nem ösztönöz folyamatos tanulásra: a tapasztalatok szerint csupán az első negyedévi zh-k kezdetével van folyamatos felkészülés a hallgatók részéről, ám ez csak annyiban

A Rajk László Szakkollégium Diákbizottsága

Olasz-magyar üzletben az Economix

(Folytatás az 1. oldalról.)

reszkedelmi vagy vegyes vállalati együttműködéssel magas színvonalú technológiához juthatunk hozzá és az olasz piac keresztlül egy újabb bejutási lehetőséget nyerünk a Közös Piac gazdasági vérkeringésébe. Őket a közép-kelet-európai, szovjetunióbéli eladási lehetőségek érdeklik, valamint olyan munkaerőhöz juthatnak Magyarországon (például vasasokhoz, műszerészekhez), akikből náluk hiány, nálunk felesleg van. Azt is éreztet a tárgyalások során, hogy lelkesedéssel tölti el őket az, ami nálunk történik, és — természetesen nem az üzleti megfontolásból figyelmen kívül hagyásával — segíteni szeretnék a magyar átalakulást.

— *Hogyan került a kapcsolatrendszerbe az Economix?* — A Hunit vegyes vállalat célja az olasz és magyar vállalkozók közti kereskedelmi, kooperációs, illetve közös vállalkozási kapcsolatok tanácsadással, szolgáltatásokkal való elősegítése. Sem az olasz partner, sem a VOSZ nem akar maga is vállalkozóként megjelenni a piacon, mert ezzel versenytársat jelentene a szövetségekben tömörült vál-

lalkozók számára. Ezért a VOSZ megbízta az Economix-et, hogy legyen a közös vállalat magyar tagja. A magyar tulajdonosokra eső 50 százalékos tulajdonrészből így 40 százalékot az Economix fektetett be, a VOSZ pedig, a közös magyar vállalkozói érdekek képviselésének érdekében megtartott magának 10-et.

Gyors eredményekre számítok, mert az olasz üzletemberek nagyon nagy érdeklődést mutatnak hazánk iránt, és mert sok magyar egyéni vállalkozó számára a viszonylag kicsi, 20 fős, bejáratos gazdasági, technológiai feltételekkel dolgozó cégek jelenthetik a legmegfelelőbb üzletfelet a nemzetközi gazdasági életbe való bekapcsolódásra. A Hunit első tevékenysége természetesen az olasz és magyar vállalkozók, egymás lehetőségeinek kölcsönös megismertetése, a számítógépes információszolgáltatás megszervezése lesz. A cég üzleti tanácsának első elnöke Beppino Della Mora úr, a három Észak-Olasz megye regionális kézműves-szövetségének vezetője. A vegyes vállalat két ügyvezető igazgatója Franco Rosso olasz jogász és Szitinger Péter magyar közgazdász. K. S.

